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ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DO ESTADO DE MATO GROSSO, REALIZADA DE 
FORMA VIRTUAL 
 
No dia 10 de junho do ano de dois mil e vinte e um, via ferramenta Teams, reuniram-se 
para a 162ª Reunião Ordinária Virtual do ano os membros do Conselho de Consumidores 
de Energia Elétrica do Estado do Mato Grosso, o novo Consultor Técnico e convidados da 
Agência Reguladora-AGER e da Energisa/MT conforme lista de presença.  
 
Em seguida foram tratados os itens da Pauta: 
 

1. Instalação e verificação de quórum; 

2. Abertura da sessão pelo Presidente em Exercício do CONCEL/MT; 

A reunião deu início às 14h07min pelo presidente em exercício Edvaldo Belisário. 

 

3. Apresentação pelo Sr. Secretário Executivo da Ata da reunião anterior e 

consequente aprovação; 

O presidente em exercício Sr. Edvaldo Belisário, perguntou se havia considerações 
sobre a ata 161ª, não havendo ficou aprovada. 
 

4. Apresentação do novo consultor Técnico – Valdemilson Massayoshi Thaada 

O presidente em exercício Sr. Edvaldo Belisário, informou que a função do consultor 

é importante e que o conselho espera que o mesmo acompanhe de perto todas as 

consultas públicas da ANEEL, apresentando um relatório técnico para que todos os 

conselheiros tomem conhecimento. O relatório deverá ser de forma resumida, 

objetiva e clara, devido grau de formação dos conselheiros ser diversificado. 

Continuou informando que o saudoso consultor Técnico Jenner, fazia esse trabalho 

com destaque com a apresentação de todas as informações obtidas no transcurso 

das consultas públicas. 

 

Solicitou ainda, que o consultor apresente justificativa do motivo de não estar 

presente no início da presente reunião, tendo em vista que todos os conselheiros 

possuem compromisso com as classes que representam. 
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O presidente Sr. Marco Antonio, solicitou que o relatório solicitado seja 

apresentado semanalmente de forma sucinta. 

 

 Sr. Raphael representante da AGER, informou que existe em aberto pela ANEEL a 

Consulta Pública 18/2021 na qual as contribuições vão até 22/07/2021, que trata 

da revisão da Resolução Normativa 414/10 dos direitos e deveres do consumidor. 

 

Sr. Belisário, solicitou que as informações dessa consulta, fosse encaminhada 

posteriormente pelo Sr. Raphael. 

 

Sr. Teomar, informou que já havia anotado esta consulta 18/2021, para discussão 

com o novo consultor. 

 

O presidente Sr. Marco Antônio, sugeriu a vinda de forma presencial do consultor 

técnico, em momento oportuno, para abordar assuntos específicos.  

 

O conselheiro Teomar, complementou que há outras discussões como a medida 

provisória da privatização da Eletrobrás que é a (MP) 1031/21, o projeto de lei - PL 

5829/2019 e o andamento da devolução do PIS/CONFIS sobre o ICMS cobrado em 

cima, para cair na tarifa e ajudar na modicidade tarifária. Precisa também ser 

acompanhado o desdobramento da crise hídrica. 

 

O conselheiro José Antônio Mesquita, propôs que o consultor técnico faça uma 

análise da Nota Técnica 72/2021 sobre reajuste tarifário de 2021. Informou ainda 

que a cobrança a partir de abril/21 do ICMS na GD, que incide sobre a TUSD, tem 

sido questionado principalmente pelos consumidores que possuem usinas solares, 

sugeriu que os conselheiros possam acompanhar essa demanda para instruir a cada 

classe de consumidor, representada neste Conselho, já que o ICMS sobre a TUSD 

continuará sendo cobrada, por não ter sido aprovada na reunião no CONFAZ. 
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Sr. Belisário, solicitou que o consultor técnico apresente o relatório sobre os 

assuntos já citados acima. 

 

As 15horas a Dra. Daniela juntamente com o Consultor Técnico Sr. Valdemilson 

acessaram a reunião, e foram informados pelo Sr. Edvaldo das solicitações antes 

requeridas pelos conselheiros. 

 

Sr. Thaada se apresentou, e todos os presentes se apresentaram ao mesmo. 

 

O conselheiro Teomar, reforçou ao consultor que o conselho tem mais urgência nas 

consultas públicas com temas de atendimento, qualidade e tarifa, assuntos que 

impactam diretamente ao consumidor. 

 

5. Discussão das causas negativas que podem causar a crise Hídrica; 

O conselheiro Teomar comentou sobre o tema. 
 

6. Possibilidade de a ANEEL estabelecer a Bandeira Vermelha, o que deve elevar 

sobremaneira o custo da tarifa – como o consumidor deve ser orientado; 

Sr. Raphael representante da AGER, informou que o consumidor deve ser orientado 

pelo consumo consciente, uso adequado dos equipamentos eletrônicos. 

 

Sra. Clarice representante da AGER, informou que a Energisa e ANEEL já fazem 

campanha orientando o consumidor sobre as ações que podem contribuir para 

economia de energia no período da bandeira vermelha. O cliente em contato com 

a AGER também é orientado. 

 

7. Possibilidade de os Conselheiros mandarem matéria para o site do CONCEL – 

Publicação; 

A Assistente Administrativa Maurielle, informou que foi validado a atualização do 

novo site.  
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O secretário Sr. Sebastião, esclareceu que após aprovado a ANGEL fará 

disponibilidade para teste do novo site, e estando adequado será concluído. A 

construção ainda está dentro do prazo dos 90 dias após notificação da aprovação. 

 

A secretária Sra. Geizy, informou que até a publicação do novo site, o site atual 

está disponível e todas as reportagens recebidas estão sendo publicadas no mesmo.  

 

8. Assuntos Gerais. 

A secretária Sra. Geizy, informou que a previsão de início para capacitação dos 

conselheiros está para 26/07/2021 e a próxima ROC para 12/08/2021. 

 
 
Prazo para retorno das pendências: 12/08/2021. 
 
 
Ata lavrada pela secretária executiva suplente Geizy Gabriel Ferreira, que após lida e 
achada conforme, segue assinada pelos membros presentes do conselho. 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EDVALDO BELISÁRIO DOS S. GOVEIA 
Presidente em Exercício -    
Conselheiro titular da Classe Rural 

MARCO ANTONIO G. JOUAN 
Presidente 
Conselheiro titular da Classe Comercial 
 

BENEDITO PAULO NUNES DE ABREU 
Conselheiro titular – Classe Residencial 

ENIO ALVES DOS SANTOS 
Conselheiro titular - Classe Poder Público 
 

SEBASTIÃO CARLOS DE SOUZA 
Secretário Executivo Titular 

GEIZY GABRIEL FERREIRA  
Secretária Executiva Suplente 

 

TEOMAR ESTEVÃO MAGRI 
Conselheiro suplente - Classe Poder Público 
 

JOSÉ ANTÔNIO DE MESQUITA 
Conselheiro titular – Classe Industrial 

MAURIELLE PATRICIA MORAES RONDON  
Assistente Administrativo 



 

1/5 
 
 
 
 
 
 
 
Lista de Presença Plataforma TEAMS: 
Maurielle Patricia Moraes Rondon 
Geizy Gabriel Ferreira 
Enio Santos  
raphaelsilva 
Sebastiao Carlos de Souza 
Benedito Paulo  
clarice zunta 
Teomar  
BELISARIO  
José Antônio de Mesquita  
Marco Antonio Jouan  
Daniela  
Thaada 

Nota:  
(x) Todos os participantes concordam com as anotações acima. Lista de presença printada abaixo.  
(x) A presente ata circulará em meio eletrônico para os interessados, e caso não haja manifestação 
dos mesmos, será considerada aprovada.  
Ata encaminhada via e-mail dia 16/06/2021. 


